

应若素博士再赴毕节开展智力帮扶活动



为进一步推动落实广州-毕节对口帮扶工作，强化两地人才交流，助推打赢脱贫攻坚战，2020年7月21日至7月24日，广州市人力资源和社会保障局组织广州市部分高校、科研机构、企事业单位高层次人才组成的专家组赴毕节开展智力帮扶活动。我院感染病中心主任医师应若素博士应邀参加本次活动，再次定点指导毕节市第三人民医院（以下简称“毕节三医”），助力新形势下毕节传染病防控体系建设。



活动中，应若素在毕节三医进行了“新冠新形势下恢复日常诊疗的医院感染防控要点”专题讲座，分享广州八院经验，指导院感防控，坚决防止疫情反弹，做好常态化疫情防控工作，进一步筑牢“外防输入、内防反弹”防线。随后，她深入发热门诊、隔离病房，现场考察发热门诊、隔离病房的布局建设、收治流程，指导把好医院“四个关口”、做好院感“七个一”、做到“一人一诊一室”、强化医院“三类人员管理”等疫情防控措施。

应若素还来到感染病区、艾滋病关爱门诊等科室，针对病毒性肝炎、艾滋病、结核等常见传染病诊疗工作中存在的问题，开展教学查房、疑难病例讨论等临床指导。



在毕节三医举行的“广州市专家组赴毕智力帮扶行”座谈中，应若素和毕节三医进行对接，沟通毕节三医下一步的医疗帮扶需求，就延长帮扶专家工作时间、住院医师规培工作、艾滋病专科建设等达成初步共识。我院将继续通过在毕节三医驻点帮扶专家，全面深入指导毕节市的传染病防治工作。(感染病中心 刘启材)